

南海区侨务侨联工作会议在九江镇召开

儒林社区归侨服务经验全区推广

九江开展防洪打桩训练

九江镇防洪抢险队每年坚持艰苦训练,为地方经济民生安全稳定保驾护航。近日,在沙头人字水闸旁的基围上传来一浪高过一浪的打桩声。身穿统一训练服、多人同时站在木桩上、队员相互协作稳定木桩、整齐的打桩声响彻整个训练场地。

“这样做能够提高队员的抢险技能,提高战斗力,应对突发状况。”武装部干事崔勇华介绍,在每年汛期前都会与三防指挥中心共同开展防汛应急抢险训练,提高抢险队伍的技术及协同能力。而九江镇打桩队队员都是由各村居的桩队精英组成,今年桩队中加入“新血液”,通过以旧带新的方式提高桩队的战斗力。

崔勇华提及到打木桩一般应用于处理堤防发生横向裂缝的险情,而人工打桩是防汛抢险的一项传统技能。虽然如今科技先进,但当遇到大水的情况下,部分机械无法进入险段,只能靠队员进行传统人工打桩方式抢险。

撰文/曾昭弘

5月3日上午,以“努力创新我区侨务侨联品牌建设工作”为主题的2018年南海区侨务侨联工作会议在九江召开,对新一轮的侨务、侨联工作进行部署。

完善侨务信息数据库

南海区侨联将于今年10月召开第十三次归侨侨眷代表大会,各镇(街道)侨联在此之前需相应进行换届工作。

侨联换届是侨界的大事,关系到归侨侨眷的切身利益。会上,区侨联副主席潘志斌在会上对侨联换届的相关规定、程序进行了讲解和部署,通过优化侨联组织队伍配备,提升服务归侨侨眷水平。

接下来,南海区将对归侨侨眷、侨资企业、海外及港澳社团、海外留学生等群体开展调研,搭建全面、完善的侨务信息数据库,为南海区下一步发挥侨力资源优势,强化区、镇(街道)侨务侨联工作,助力地方建设发展提供有力的数据支撑。

南海区外事侨务局副局长、侨联常务副主席田斌透露,接下来将与区相关部门



会议现场。

探索建立联动机制,打造“天桥计划”,为南海留学生的实习、就业、创业搭建更直接的沟通对接和输送吸纳平台,吸引更多留学人才“回流”参与家乡建设。

九江分享归侨服务经验

九江镇是重点侨乡,九江侨联在沟通联系侨胞、搭建侨务队伍、开展为侨服务方面卓有成效,尤其是在依托

社团创新打造特色为侨服务阵地方面得到了上级侨务、侨联部门的充分肯定。近年来,儒林社区分别被国家侨办评为“全国社区侨务工作示范单位”以及广东省侨联评为“广东侨界人文社区(示范点)”。

会上,儒林社区党委书记麦桂均就社区围绕为侨服务开展各项建设工作分享经验心得,受到了与会人员的肯定和点赞。

随后,与会人员来到九江镇儒林社区实地考察,具体了解该社区如何围绕为侨服务开展各项建设工作。

南海区外事侨务局局长、侨联主席丁幸媚表示,要将儒林社区的工作经验向各镇街推广,致力做好服务归侨工作,并寄语各镇(街道)侨务、侨联部门提高重视,合力打开南海侨务、侨联新局面。

撰文/摄影 沈芝强
通讯员 梁毅珊

5家无证照食品店被取缔

4月27日,九江镇清无办牵头组织工商、食药监、城管、供电所等部门开展执法检查(如下图),对其中5间无证无照的涉食品经营店铺采取了强制停电措施,另有3间证照不全的经营店铺自行关停,被要求限期内整改。

当日下午,九江镇多部门组成的执法队来到九江工业园区某家餐饮店,该间餐饮店环境比较恶劣,内部摆设混乱,虽然可以出示营业执照,但就没食品经营许可证,还搭建了木质夹层,存在一定的消防安全隐患。而在另外一间士多店,店主也没办理营业执照,执法人员还发现士多店售卖过期的鱼罐头,当即要求店主将过期食品撤下货架。

针对这些店铺不同程度隐患的店铺,执法队当天共检查8间,其中5间被取缔,3间被停电整改。

据悉,此前镇清无办就对沙咀敦上大道、沙头工业园等区域开展联合执法行动,出动人员68人次,清理无证无照饮食店铺15家,捣毁无证无照食品加工黑点2个,清理无照流动小贩39档,立案查处54宗。

撰文/摄影 沈芝强
通讯员 潘朵兰



微电影《端阳》烟桥开拍 温情讲述九江好民警故事



剧组工作人员等合影。



取景现场。

5月3日,以九江交警中队民警朱国雄故事为原型的微电影《端阳》历时2天的取景拍摄杀青了。根据拍摄安排,《端阳》将在端午节前后通过网络进行公映。

5月2日上午,《端阳》在九江镇烟桥古村正式开机拍摄,镜头中的“简婆婆”以过来人的经验安慰“朱国雄”,让他平静地看待问题。镜头外,九江交警中队民警朱国雄牵着简婆婆来到现场,虽

然今年简婆婆已是90岁高龄,但只要一说到两人的故事,她总是意犹未尽。听说两人的故事要被拍成微电影,她高兴地说,希望像朱Sir那样的好人越来越多。

据了解,朱国雄在2007年在九江镇烟南村担任驻村警官时与简婆婆相识,成为忘年之交。11年来,早已离开该村并转岗到交警中队的朱国雄坚持探望简婆婆,并带动全家一起照顾这位孤寡老

人。他们之间的故事经挖掘整理和媒体报道发酵,为佛山市民所津津乐道。

2017年,朱国雄一家也因此获得佛山市十大“孝德家庭”。微电影《端阳》以此为原型改编,以粽叶情串起两家人如亲人般的感情。“希望大家都能多多陪伴老人,传递孝德正能量。”朱国雄表示,希望通过电影上映时能让观众想起来,放下手头的事,给家里老人打个电话,多

关心下他们。

“做一件好事很简单,坚持十年做同一件好事却很难,朱国雄做到了,值得我们学习。”南海公安分局公共关系科科长肖国良表示,通过拍摄以朱国雄和简婆婆为原型的微电影,旨在彰显人民公安为人民的精神,宣扬社会正能量,同时传承孝德的文化基因。

撰文/摄影 沈芝强
通讯员 王永和